部时代都征程

深入学习贯彻落实十九大精神

围绕主线 担当作为

商都路办事处贯彻落实十九大精神 全面推动商都振兴



"增强群众工作本领,创新群众工作体制机制和方式方法……增强 狠抓落实本领,坚持说实话、谋实事、出实招、求实效,把雷厉风行和久久 为功有机结合起来,勇于攻坚克难,以钉钉子精神做实做细做好各项工 作……"10月27日下午,商都大讲堂如期举行,商都路办事处党工委书 记张俊忠以一堂生动的党课将十九大精神第一时间传递到最基层。连日 来,商都路办事处组织人员认真研学十九大报告,不断掀起学习热潮,聚 焦新提法、新观点,凝聚发展新力量。记者 王阳 通讯员 王一帆 文/图

抓好"三项服务"

服务项目建设、服务经济发展、服务社会民生

一直以来,商都路办事处始终以郑州建设国家中心城市为统揽,围绕东区发展目标和工作思路,抓好"三项服务"、突出"三个创新"、打造"三个商都",统筹发展各项民生事业。

在过去的5年里,商都路办事处围绕东区发展这一主线,担当作为,从最初的财政收入2200万元,到2016年实现财税收入12.18亿元,从最初的人口不足5万人,到现在流动人口近30万,是商都路办事处辖区经济社会持续快速发展的最好例证。

在服务项目建设上,商都路办事处一方面落实"一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底"的领导分包机制,分包领导定期巡查走访项目工地,及时全面掌握分包项目的推进情况,现场协调解决问题。另一方面,办事处依托网格化管理,对项目推进过程中的环保、项目服务、手续办理等问题,全程跟踪,一对一服务。今年商都路办事处辖区新建、续建项目共75个,均推进顺利。

在服务经济发展上,商都路办事处 抓住自贸区成立的重要机遇,在财税部 门的指导支持下,以楼宇经济发展为载 体,努力降低房地产业和建筑业税收依 赖度,坚持推动辖区税收主体转型。对 已投入使用的71栋楼宇,开展"企业大 走访"活动,通过实地调研,深入了解了 辖区企业经营状况和存在问题,为企业服务和经营环境保障夯实基础;对39栋、建筑面积约198万平方米的在建楼宇,定期督查项目形象进度和实际投资完成情况。充分利用商都企业家联谊会的平台筹备活动,扩大影响力和知名度,积极发挥桥梁纽带作用,做好招商、引商、稳商工作。

在服务社会民生上,商都路办事处 坚持"以人为本,民生优先"的原则,统 筹发展各项民生事业,便民服务和公共 服务体系日趋完善。通过打造"一社 区、一亮点",以政府购买服务的形式, 在东区首个引进专业社工组织,打造了 普惠和康宁两个社区党群服务中心;联 合辖区27家等驻区单位,打造了恒兴嘉 苑科技特色社区;联合东区消防大队,将 安平路社区打造成平安社区示范点。仅 上半年国家领导人、全国妇联、国务院消 防考核组、省委组织部及其他省市区调 研考察76批、1500余人。通过"社区大 "、"商都路艺术团"等项目,开展各类 文娱活动410余次,参与人数10000余人 次,极大地丰富了辖区居民精神文化生 活。同时,扎实做好民政、计生、劳保等 关乎民生改善的基础性工作,积极开展 助残、敬老、慰问等慈善活动;引导15家 平价蔬菜、爱心超市进社区,协调郑东 医院等开展16次便民医疗服务活动。

突出"三个创新"

基层党建创新、网格化管理创新、保障机制创新

商都路办事处突出基层党建创新。6月28日,郑东新区首个建成并投入使用的"一站式"党群服务中心一一商都路体育公园党群服务中心正式投用,融集驻区单位齐上阵、共支撑,变各自为政为区域共建。以区域内党组织为依托,成立了体区、13个"两新"组织和体育公园共18个党支部,党员205名,流动党员2607名,服务群众11.5万余人、公共单位60余家、企业1.2万家。今年以来,商都路办事处党工委还以"一书两制三创新"为核心,扎实做好各项基层党建工作。

突出网格化管理创新。深入推行"网格长半天工作法",持续开展"民生直通车"活动,注重在发现、反映、解决问题上下真功、使长劲儿。充分利用专职巡查、周汇报、微信平台等手段,狠抓大气污染防治、城市

精细化管理、信访稳定等各项工作的 落实。强化网格长巡查和痕迹化管 理,进一步完善台账、日志、业绩档 案、考勤记录等,对网格内应发现未 发现、能处理未处理、上报不及时不 到位等情况,严格按照网格长管理办 法追究网格人员责任。

突出保障机制创新。商都路办事处完善督查考核机制,强化重点工作督查,采取定期现场查看、跟踪督促进度等措施,对重点工作推进情况进行督查;强化日常专项督查,采取及目报、周报等制度,对上级交办政及管委会安排的工作及时准确进行行社区)干部加强廉洁自律教育,预防运行、至时对一线工作人员和村(社区)干部加强廉洁自律教育,预防可目控关口前移,突出村(社区)重大项等目招标、惠民资金使用、征地拆迁等关键环节和领域,加大监督力度,以管解环党建设制度保护干部、取信群众,全力保障各项工作顺利开展。

打造"三个商都"

环保商都、平安商都、宜居商都

实现环保商都。建立"工地三员"、"一长三员"机制,持续开展"零点夜查"工作,由班子成员带队,现场拍照取证,实时上传动态信息;不定期组织项目单位召开现场观摩会,对于建设中出现的问题,及时得坚实施工、监理三方进行约谈,督促各方认真履行防治职责。对辖区汽建各方认真履行防治职责。对辖区汽建企业,严禁四环内商户喷漆作业;提供网上备案步骤,督促商户进行环保网上备案,并打印签字、悬挂上墙。辖区387家饭店全部安装并使用高效油烟净化设备。

实现平安商都。在非法集资处 置方面,将传统宣传与微信平台、网 站等新媒体宣传相结合,进行全方 位、多角度宣传,提高群众的风险意 识和防范意识。在安全生产方面,完 善辖区微型消防站设施配备,深入推 进巡消一体化。在社会综合治理方 面,建立严密的治安防控网络,加大 查处各类社会治安违法行为的打击 力度,全力营造平安商都氛围,努力 提高辖区居民的安全感、幸福感。

实现宜居商都。在日常巡查的基础上,创新形式,开展城管巡防队员下网格、下社区活动,早七晚十、不间断巡查,全面整治五洲安置区及商鼎路等主次干道周边流动商贩

和突出门店经营现象。加大资金投入,统一配备铲刀、喷漆等工具,定期清除各类违规户外广告。对107辅道以东、圃田西路等区域内的建筑垃圾、生活垃圾、无主垃圾集中清理整治,共清理外运各类垃圾约46000立方米,黑网覆盖约138万平方米。

党的十九大报告提出,践行全 心全意为人民服务的根本宗旨,这 给我们基层工作指明了方向,也给 我们基层工作人员无穷无尽的力 量。"商都路办事处主任高林广表 示,基层工作艰苦而细致,核心是做 好群众工作,为居民谋幸福,发展的 目的是为百姓提高生活的获得感和 幸福感。今后商都路办事处要做好 两门"功课",一门功课是推进项目、 发展经济,另一门功课是服务大众、 惠及民生。接下来,办事处要继续 坚持"以人为本,民生优先"的原则, 统筹发展各项民生事业,便民服务 和公共服务体系日益完善。突出项 目建设服务重点,筑牢发展环境,努 力激发楼宇经济潜力和活力,加大 大气污染防治力度,打造"绿色商 都",狠抓城市精细化管理,持续完 善社会治理,改善城市风貌,确保第 四季度各项任务目标顺利完成,为 郑州建设国家中心城市贡献力量。